

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области
62 (257) • 19 сентября 1938 года • Понедельник

РЕШИТЕЛЬНО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ И ХЛЕБОУБОРКИ

Поставка зерна государст-
ву — железный закон социа-
листического государства.
Этот закон нерушим. Первей-
шая священная обязанность
каждого колхоза — аккурат-
но рассчитаться с социали-
стическим государством по
хлебопоставкам.

В районе уборка и хлебо-
сдача идут недопустимо пло-
хо. Позорные темпы уборки
объясняются прежде всего тем,
что недопустимо плохо орга-
низована хлебопоставка. План
хлебопоставок на 15-ое сентя-
бря по району выполнен все-
го лишь на 25,5 проц.

В ряде колхозов в хлебопо-
ставках допущена возмутите-
льная расхлябанность. Это
является явным пособничес-
твом врагам народа.

Колхоз „Путь Ленина“,
Н.-Троицкого с.-совета, (пред.
Усачев) за август и сентябрь
сдал на элеватор только 29
центнеров обязательной хле-
бопоставки и 18 центнеров
натуроплаты за работу МТС.

Это составляет 5,1 проц. к
плану. В этом колхозе лежит
намолоченного зерна около
1000 цент., но зерно это не
подрабатывается, на элеватор
не возится, зерно находится
под угрозой порчи. Лошадей
в обоз включено мало, график
райисполкома по организации
обоза не выполнен. Часто во-
зят на элеватор сырое зерно.
Такое положение в деле хле-
бопоставок дальше нетерпимо.

Подобные возмутительные
примеры есть еще. Колхоз
„Красный сибиряк“ план хле-
бопоставок и натуроплаты за
работу МТС выполнил толь-
ко на 12 проц. Основная при-
чина провала хлебопоставок
этим колхозом заключается в
том, что пред. колхоза Голубицкий
не стал руководствова-
ваться при возке зерна на
элеватор графиком, который
был дан колхозу райкомом. У

этого колхоза хорошо орга-
низованный обоз на хлебо-
поставках нет. В колхозе убо-
рочные работы идут тоже не-
допустимо плохо.

В колхозе им. Ворошилова
хлебопоставки идут настоль-
ко плохо, что в этом деле
здесь виден явный саботаж.
Здесь в 5 километрах от кол-
хоза глубинка, однако, план
хлебопоставок колхоз выпол-
нил только на 9 проц. На то-
ку лежит около 2500 цен-
тины. Ее можно пропу-
скать через сушилку. Но это-
го не делается и хлебопостав-
ки не выполняются.

В районе передовыми кол-
хозами на уборке являются
те, которые сосредоточили
свои силы на хлебопоставках.
Вот эти колхозы: колхоз им.
1-го Мая выполнил план хле-
бопоставок на 61,6 проц., „Во-
ля“ — на 59,6 проц., „Трак-
тор“ — на 58 проц., „Крас-
ные соколы“ — на 49,7 проц.,
им. Буденного на 47,5 проц.

Эти колхозы, разумеется, не
должны успокаиваться, — они
должны и могут при правильной
организации дела на
хлебопоставках работать еще
лучше и досрочно рассчитаться
с государством.

По этим колхозам должны
равняться отстающие. На хле-
бобурке комсайны должны
работать не менее 20-ти часов
в сутки, также должны рабо-
тать и все простые убороч-
ные машины. Должны быть
организованы бесперебойное
скирдование и обмолот в каж-
дом колхозе.

Дело чести партийных и
непартийных большевиков рай-
она организовать на основе
стахановских методов труда
всю колхозную массу в
районе и завершить в самые
ближайшие дни косовицу и
выполнить не позднее 1-го ок-
тября хлебопоставки и нату-
роплату.



Колхоз „Красное знамя“, Стальнского района, собирает богатый урожай хлеба. На снимке: взвешивание зерна на току колхоза „Красное знамя“, для отправки на сыпной пункт.

Рекордная выработка т. Долматова

В колхозе „Раздолье“ на
хлебобурке в соревновании
первое почетное место зани-
мает стахановец т. Долматов
Тимофей Александрович. Не-
смотря на свой 52-летний во-
зраст т. Долматов в колхозе
работает с юношеским пы-
лом. На жнейке-сомосбрске
„Диал“ до 6-го сентября он
убирает ежедневно по 9—11
га. Когда в колхоз приехал
уполномоченный обкома
ВКП(б) т. Дедов и поставил
перед колхозниками задачу
скоро закончить уборку, что-
бы не допустить потерь, тов.
Долматов взял обязательство
ежедневно убирать по 13 га.
Сейчас убирает по 14,5 га и
борется за уборку в день по
15 га. Качество уборочных
работ хорошее. Три лошади,
закрепленные за ним, выше
средней упитанности. Занимает
ухаживает лучший конюх кол-
хоза т. Тимофеев Максим.

Тимофей Александрович хо-
рошо организовал соревнова-
ние вязальщиц. Все пять вязальщиц
его звена ежедневно навязывают по 1000—1100 спон-
тов, при этом они сами готовят
вязки, подгребают коло-
сия и ставят суслоны.

Соревнующийся с тов. Дол-
матовым женец тов. Фатеев
ежедневно убирает по 11 га.

В его звене вязальщицы на-
вязывают по 900—1100 спонов.

Тов. Долматов и Фатеев в
дергат переходящее красное
знамя колхоза.

М. Харин.

НАСТОЛЬНАЯ КНИГА

Появление в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“
комсомольцы района встрети-
ли с огромной радостью. 16—
17 сентября состоялись соб-
рания первичных организаций
ВЛКСМ и кустовые собрания
комсомольцев, посвященные
выпуску замечательного ста-
линского учебника. Кустовое
собрание комсомольцев В.-Че-
булинского сельсовета в св-
ей резолюции записало:

— Мы комсомольцы с чувст-
вом величайшей радости при-
ветствуем появление в свет
замечательного стalinского
учебника. „Краткий курс ис-
тории ВКП(б)“, составленный
под непосредственным руково-
дством товарища Сталина,
является незаменимым посо-
бием — настольной книгой
для повышения идеально-поли-
тического уровня комсомоль-
цев и всей молодежи. Сталин-
ский учебник поможет нам
лучше овладеть большевиз-
мом, повысить революционную
бдительность в борьбе с вра-
гами народа.

Мы комсомольцы с большой
любовью, упорно будем изу-
чать по стalinскому учебни-
ку славную историю партии
Ленина—Сталина, партии ко-
торая привела народы СССР
к всемирно-историческим по-
бедам, и дала всем трудящим-
ся счастливую, радостную
жизнь.

Комсомольское спасибо род-
ному товарищу Сталину за
замечательный учебник.

Степаненко.

ОБ ИЗУЧЕНИИ КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б), ОДОБРЕННОГО ЦЕНТРАЛЬНЫМ КОМИТЕТОМ ВКП(б)

Постановление обкома ВКП(б) от 9 сентября 1938 г.

Бюро обкома ВКП(б) с чув-
ством особого удовлетворения
отмечает, что в результате
громадной работы товарища
Сталина на идеологическом
фронтне и его неустанный заботы
о идеальном вооружении пар-
тии выходит в свет краткий
курс истории ВКП(б), являю-
щийся мощным идеальным ору-
жием в деле марксистско-ле-
нинского воспитания партий-
ных масс и большевистской
закалки партийных кадров.

„Наша партия, комсомол, все
трудящиеся получили науч-
ный труд, запечатлевший со
всей глубиной славную исто-
рию борьбы и побед партии
Ленина—Сталина“. (Из пере-
довой „Правды“).

Долг каждого партийного и
непартийного большевика при-
ступить к внимательному и
глубокому изучению краткого
курса истории ВКП(б), являю-
щегося незаменимым руковод-
ством по овладению большеви-
змом и могучим средством
в дальнейшем повышении ре-
волюционной бдительности.

Изучение краткого курса
истории ВКП(б) должно быть
поставлено в центр работы
по партийному просвещению.

Бюро обкома ВКП(б) по-
становляет:

1. Предложить всем секре-
тариям горкомов, райкомов и
Нарымскому окружному
ВКП(б) организовать широкое
обсуждение передовой „Прав-
ды“ от 9 сентября 1938 года
во всех партийных и комсо-
мольских организациях.

2. Предложить всем партор-
ганизациям провести 15 го-

бюро обкома.

6. Обязать редактора газе-
ты „Советская Сибирь“ тов.
Домрачева освещать в газете
ход обсуждения передовой „Прав-
ды“ и отклики партий-
ных организаций о выходе
краткого курса истории
ВКП(б).

Секретарь Новосибирского
обкома ВКП(б) АЛЕКСЕЕВ.

СТАЛИНСКИЙ УЧЕБНИК

Наша партия сильна в связи с
массами. Нам нужно эту связь
всемерно укреплять, изучить
непартийных и лучших из
них готовить для вступления
в партию.

История партии — история
борьбы рабочего класса за
свое освобождение от ига ка-
питала, за построение комму-
нистического общества во
всем мире, поэтому каждый
коммунист, комсомолец и все
трудящиеся должны хорошо
изучить историю ВКП(б).

Краткий курс истории ВКП(б),
разработанный комиссией ЦК
ВКП(б) под руководством тов.
Сталина, поможет нам эту за-
дачу выполнить.

Изучая историю ВКП(б), мы
овладеваем традициями боль-
шевизма. Сейчас нам нужно
переключить все партшколы
и комсомольские школы на
изучение краткого курса ис-
тории ВКП(б). Надо изучить
перед этим передовые „Прав-
ды“ за 9 и 10 сентября.

Задачи сегодняшнего дня за-
ключаются в том, чтобы в бли-
жайшие дни закончить убор-
ку урожая, полностью выпол-
нить хлебопоставки до 1-го
октября, организовать массы
на выкорчевывание остатков
врагов народа.

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ КОМБАЙНЫ И ПРОСТЫЕ УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ

СВОДКА

О ходе хлебоуборки по колхозам Чебулинского района на 15 сентября 1938 года.

Занимаемое место	Наименование колхозов	Скошено в га	Проц. выполнения плана
1.	III реш 5 л Чум	381	100,9
2.	Боед	404	100
3.	Расцвет тайги	95	100
4.	Свободный путь	332	100
5.	Им. 17 парт съезда	514	100
6.	Мал. кустарь	27	100
7.	Борец труда	176	99
8.	Вторая Пятилетка	282	98,3
9.	Им. Молотова	31	96,6
10.	Новый быт	401	96
11.	Кр. сколы	959	95,9
12.	7 съезд советов	257	95,4
13.	Воля	570	94,6
14.	Новый путь	410	94,2
15.	Красный восток	200	93,8
16.	Ударная	734	93,1
17.	Колос Сибири	1255	92,3
18.	Искра Ленина	1135	92
19.	1-е Мая	1050	90,7
20.	7 съезд советов У. С.	919	90,1
21.	Им. Буденного	197	82,5
22.	Таежный трудовик	58	89
23.	Искра	435	88,9
24.	Им. Орджоникидзе	777	88,8
25.	Трактор	1108	88
26.	Канаш	43	87,8
27.	Им. Стаканова	357	86,6
28.	Им. Емова	604	84,9
29.	Красный сибиряк	566	84,3
30.	Интернационал	710	83,8
31.	Раздолье	1118	83,4
32.	Им. М. Горького	412	81,2
33.	Им. Володарского	757	79,4
34.	Земледелец	924	78,2
35.	Комбинат	507	77,7
36.	Им. Сталина	460	77,2
37.	Подтаежная	452	76,9
38.	Веселая жизнь	454	75
39.	Победитель	217	74,3
40.	Волгарь	230	73,7
41.	III реш 5 л Иван.	982	73,5
42.	Новая жизнь	287	72,9
43.	Путь к новой жизни	51	71,9
44.	Красный пахарь	137	70,2
45.	Особая	407	69,8
46.	Малалла	15	68,2
47.	Красный семеновод	662	67,7
48.	Маяк Ильича	1023	67
49.	Красная зорька	91	66,4
50.	Путь Сталина	720	64,8
51.	Ясная поляна	329	64
52.	Нацмен	537	62,4
53.	Заря тайги	38	62,3
54.	Путь мировой рев.	283	61
55.	Горная	456	60,9
56.	Герой труда	58	60,4
57.	Красный Октябрь	300	60,3
58.	Путь Ильича	628	59,7
59.	Красное знамя	206	59,3
60.	Красный партизан	132	58,5
61.	Большевик	540	57,3
62.	Красный труд	120	56,4
63.	Путь к социализму	398	55,8
64.	20 лет Октября	431	55,6
65.	Путь Ленина	409	53,8
66.	Им. Тельмана	45	53
67.	Им. Калинина	582	47,1
68.	Им. Кирова	117	46,3
69.	Им. Ворошилова	418	45,5
70.	10 райсъезд советов	10	34,5
по В.-Чебулинской МТС	12738	77,8	
по У. Сертинской МТС	30988	74,8	
по Чумайской МТС	7507	74,4	
Колхозы вне МТС	2410	88,9	
Итого по району	30988	76,7	

Досрочно выполнить план мясопоставок

Колхоз "Маяк Ильича" на 1938 г. имеет план обязательной мясопоставки государству от СТФ 29 центнеров. Имеется полная возможность досрочно выполнить мясопоставку, но колхоз до сего времени не сдал ни одного килограмма.

Колхоз "Путь Ильича" досрочно выполнил план мясопоставки, сдав 9 ц. 45 кгр. и сдал авансом в счет плана 1939 г. 5 ц. 28 кгр.

Сухоруков.

ПРАВИЛЬНО АВАНСИРОВАТЬ КОЛХОЗНИКОВ

Авансирование колхозников — большое и ответственное дело. В порядке авансов колхозники получают значительную часть денег, хлеба и других продуктов, причитающихся на трудодни при окончательном распределении доходов.

Правильное авансирование повышает у колхозников стремление больше выработать трудодней, лучше и быстрее убрать урожай, выполнить хлебосдачу и аккуратно выполнить все обязательства перед государством.

В уставе сельхозартели сказано, что распределение доходов артели между членами проводится исключительно по количеству выработанных каждым членом трудодней. Авансирование правильно можно производить только там, где хорошо поставлен учет трудодней.

В отдельных колхозах Усть-Сертинской МТС имеется не точность в учете трудодней. В колхозе "Комбинат", Шестаковского сельсовета, у ряда колхозников точно трудодни не записаны. Например колхознику Иванову В. И. начисление трудодней пропу-

щено за май месяц. Во 2 бригаде колхоза им. Володарского учет трудодней также запущен. Колхозники на дергании конопли выработали по 1 трудодню, но бригадир им ачисляет по 1,25 трудодня.

Во всех бригадах колхозов

"Комбинат" и им. Володарского при начислении трудодней название работ записывается.

Каждый раз авансы должны выдаваться на все количество трудодней, выработанных с начала года. Все вопросы, связанные с авансированием, предварительно должны быть обсуждены на бригадных и общих собраниях колхозников. Этот порядок в колхозах им. Володарского, им. Сталина и "Комбинат" не соблюдается. Счетоводы на числят аванс и передают кладовщику, а колхозникам не объясняют за сколько трудодней и по сколько на трудодень начислено.

Нужно правлениям колхозов наладить правильный учет трудодней и изжить ошибки в авансировании колхозников.

М. Генузов.

Расхлябанность в хлебосдаче недопустима

Колхоз "Подтаежная", Чумайского сельсовета находится рядом с глубинным пунктом, но несмотря на это план хлебосдачи выполнен лишь на 21,1 проц. Пред. колхоза Григорьев бездействует и для усиления хлебосдачи никаких мер не принимает.

Хлебоуборка также плохо организована. На 15-е сентября план косовицы выполнен только на 76,9 проц. — осталось убрать еще 134 га. Из 452 га скопленного хлеба засыпано только 65 га.

Т. Новицкий.

Прогульщики срывают хлебосдачу

В колхозе "Заря тайги" вязальщица тов. **Садовникова** Евдокия навязывает по 1400, **Семенкова** Арина — по 1250 снопов. Пере выполняют норму и другие вязальщицы. Все стахановцы хлебоуборки премированы деньгами.

Но в колхозе есть прогульщики-дезорганизаторы труда. **Сорокин** Михаил, взяв справку выехать на лечение, устроился на работу в леспромхозе. Его жена Сорокина Агриппина до 1938 года в колхозе совсем не работала. В этом году выработала всего 82 трудодня. Ежемесячно делает прогулы по 10 дней.

Самым недисциплинированным членом является бывший предколхоза **Васильев**. Будучи отпущен в отпуск на один месяц, он в отпуске про-

был 7 месяцев, хорошо зная, что в колхозе рабочих рук недостаточно. Прибыв домой 5-го сентября, он до 15 сентября не выходил на колхозную работу.

Сорокин М., будучи колхозным пчеловодом, погубил на зимовке 11 пчелосемей. Акт ревкомисии и постановление общего собрания колхозников для привлечения виновника к ответственности были направлены еще в мае месяце в районную прокуратуру, но дело до сих пор почему то не разобрано.

Необходимо повести решительную борьбу со срывающими хлебоуборки и хлебосдачу и ликвидировать позорный провал на уборке и хлебосдаче.

Шубодеров.



Кожевниковский район. Лучшим бригадиром тракторного отряда Уртамской МТС является т. ОСИПОВ. На 1-ое августа т. Осипов выработал на колесном тракторе 700 га и сэкономил горючего 2764 кгр.

На снимке: Директор МТС Атрашкевич вручает бригаде т. Осипова переходящий мандат обкома ВКП(б) облисполкома.

Германия готовит удар против Чехословакии

ПРАГА, 9 сентября. Антифашистский бюллетень "Дейче информационен" передает из вполне осведомленных источников некоторые подробности последней встречи Генлейна с Гитлером. Когда Генлейн сообщил, что из разговора с английским представителем лордом Ренсемием у него сложилось впечатление в том, что в случае военного нападения на Чехословакию Англия вынуждена будет выступить на ее защиту, Гитлер рассвирепев, заявил: "Это сплошная глупость. Ни кто не поверит тому, что Англия и Франция будут воевать за сохранение Версаля". (Имеется ввиду система послевоенных договоров, заключенная в Версале и закрепившая победу союзных держав над Германией).

"Наша главная задача, — сказал Гитлер, — дипломатическими условиями, соответствующими пропагандой подготовить почву для военного удара. Это вы можете спокойно предоставить мне".

Гитлер предложил Генлейну взять курс на срыв переговоров с чехословакским правительством и подготовку вооруженного выступления, которое немедленно будет поддержано высшей силой германской армии" (на чехословакских границах сосредоточено около одного миллиона германских войск).

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

После серьезного поражения японцев в долине реки Янцзы около Кауичана (Центральный Китай) японское командование перебросило на этот участок фронта новые подкрепления. На южном берегу Янцзы действуют теперь четыре полных японских дивизии. Японцы начали наступление, которое ведется тремя колоннами. Первая колonna наступает на запад от Жуйчана, вторая — на север, на Матоу-Чжень и третья — на юг, на город Дэнь. Первым двум японским колоннам продвинуться вперед не удалось. На пути между Жуйчаном и Дэнем, японская колонна в составе двух полков второго сентября достигла Миньшана.

За последние два дня японская авиация снова провела несколько налетов на города Китая. З сентября ожесточенной бомбардировке подвергся город Наньчан, где более ста мирных граждан убито и ранено, а также разрушено 50 зданий. В этот же день японские самолеты два раза бомбардировали город Юнсио (севернее Наньчана). Убито и ранено 80 человек. 4 сентября японские самолеты по два раза в день бомбардировали Кантон-Ханькоускую железную дорогу. 12 японских самолетов бомбардировали город Уган, где сброшено 21 бомба. Марное население обстреливалось из пулеметов.

(ТАСС).

Уничтожают сортовой картофель

В колхозе им. 20 лет Октября послано картофеля 10 га, из них 9 га рядового и 1 га сорта "Кореневский", который закреплен семенным участком. Во время аппробации картофеля предколхоза т. Гранкину и его заместителю т. Горлову были даны указания семенной участок оstellenить и удалить примеси других сортов. Но участок оstellenен не был. В настоящее время сортовой картофель копают и возят в бригады на общественное питание.

Райзо нужно обратить на это внимание, как на факт игнорирования сортовых посевов.

И. Овчинников.

За редактора И. Николаев.

Тираж 1250 экз.